

PRÁCE V PARKU U ČEŇKU SE ZPOMALILY

JEDNÍM Z HLAVNÍCH ÚKOLŮ, KTERÉ SI VYTYČILO NOVÉ VEDENÍ NAŠÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI, JE VYTVÁŘENÍ A ROZŠIŘOVÁNÍ MÍST PRO AKTIVNÍ TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU.

Do tohoto okruhu patří nejen zkrášlování prostranství, jež má Praha 14 ve svém vlastnictví, ale také revitalizace ploch, které jí sice nepatří, ale leží na jejím území. Právě do druhé zmiňované kategorie spadá park U Čeňku – původně s napětím očekávaný magistrátní projekt, který představitelé Prahy 14 vehementně prosazovali, v současnosti spíše zdroj negativních emocí. „Park U Čeňku vzniká od loňského jara v chráněné lokalitě Čihadla – Klánovice a zasahuje do území dvou městských částí – Prahy 14 a Dolních Počernic. Jde o stavbu, na kterou může 30 tisíc obyvatel Černého Mostu koukat z okna a rozhořčeně sledovat, jak se místo zvýšeného pracovního úsilí pouze prodlužuje termín a stavba nabírá skluz. Bohužel naše důvěra v Magistrát hlavního města Prahy, jakožto vlastníka dotčených pozemků a realizátora akce, se nám nevyplácí. Hlavní město Praha nenaplnuje dříve dojednané sliby,“ vysvětluje starosta Prahy 14 Bc. Radek Vondra.

DALŠÍ PRAŠNÉ LÉTO

Důvodů k rozčarování je podle něj hned několik. Zaprvé: práce nabírají zpoždění. První etapa parku, s jehož výstavbou hlavní město začalo loni na jaře, měla být dokončena letos v březnu. Ovšem nestalo se tak. Magistrát ohlásil, že dokončení prací předpokládá až na podzim, což lidem žijícím v okolí mimo jiné „zajistí“ další prašné léto a zvýšenou dopravní zátěž způsobenou stavbou. „My jsme přitom s původními termíny revitalizace souhlasili právě s ohledem na minimální zatížení obyvatel Prahy 14,“ zdůrazňuje starosta. Zpoždění oproti původnímu harmonogramu zástupci velké radnice vysvětlují vznikem takzvaných víceprací. Co to znamená? Firma, která práce provádí, musela při tvarování terénu nakládat a rozvážet větší množství ornice, než se zpočátku uvažovalo, a radní hlavního města Prahy se nepochopitelně od října loňského roku vypořádávají s procesem schválení. Dokud tak neučiní, jsou po-



Součást zadávací dokumentace na první etapu projektu. Mnohé dohodnuté prvky chybí, jiných je méně. Kompletní nákresy naleznete na www.praha14.cz.

zastaveny práce na stezce pro pěší a in-line stezce, s nimiž souvisí i realizace veřejného osvětlení či osazení mobiliáře. „Radě byl předložen záměr na realizaci jednacího řízení bez uveřejnění, které se týká právě nakládání s vyšším množstvím ornice, než bylo v prostoru stezek původně uvažováno,“ podotkla mluvčí magistrátu Petra Hrubá.

PLÁNY VERSUS REALITA

Druhá a ještě výraznější potíž se podle starosty Vondry týká samotné podoby první etapy. Podle původní projektové dokumentace z roku 2011, ke které úřad Prahy 14 vydal i stavební povolení, měly na území vzniknout ještě dětská hřiště, senior park, hřiště na pétanque, velký val neboli kopec, který by mohli lidé v zimě využívat na sánkování a v létě třeba na cyklokros, a rozsáhlá cestní síť. Mimo to se samozřejmě počítalo i se sadovými úpravami. Jaká je realita? Do zadávací dokumentace pro výběrové řízení na dodavatele stavby, kterou Rada hl. m. Prahy schválila loni v lednu, magistrát vyňal jen část z původního projektu – poptal částečně zatravnění území, realizaci dvou valů namísto tří, dále vybudování pouze základní cestní sítě, stavbu in-line dráhy, vybudování parkoviště a osazení části území lavičkami, odpadkovými koši a cyklostojany. „Přestože loni

zveřejněná veřejná zakázka svým rozsahem ani zdaleka neodpovídala původnímu projektu, městská část byla od začátku ujišťována, že magistrát zatím vypsal výběrové řízení na realizaci pouze první části úvodní etapy. Mýlili jsme se. Dokončení tohoto výseku, který parkem ani nazvat nelze, magistrát nyní považuje za dokončení celé úvodní etapy realizace,“ říká starosta Vondra. Zároveň upozorňuje, že pokud se s hlavním městem nepodaří dohodnout, hrozí, že rozpracované území zůstane nedokončené minimálně dalších pět let – tedy do doby, než skončí tzv. udržitelnost projektu, na nějž magistrát získal dotaci z evropských fondů.

MĚSTO SE ZBAVUJE ODPOVĚDNOSTI

RNDr. Jana Plamínková, radní hlavního města Prahy, která má na starosti mimo jiné i životní prostředí, dává aktuální tahanice kolem parku za vinu zejména minulému vedení magistrátu. „Nové vedení města projekt v této podobě zdědilo, a protože je hrazený z fondů EU, tak ho musí realizovat v podobě, v jaké byl vysoutěžen. Na tuto podobu jsou ostatně uzavřeny i smlouvy se zhotovitelem. Nyní je samozřejmě prvořadým úkolem projekt co nejrychleji dokončit. Peníze na akci vyčleněny jsou. Je ovšem nutné se dohodnout na tom, kdo se o park a hřiště bude následně starat – v jiných částech města se stará vždy příslušná městská část, zde to není dosud dořešeno,“ uvádí Plamínková.

Starosta Vondra se proti jejímu vyjádření ohrazuje. S cílem domluvit se na co nejrychlejší nápravě se podle něj městská část hodlá obrátit přímo na primátorku hlavního města, případně i na Ministerstvo životního prostředí či EU. „Původně plánovanou a nakonec realizovanou první etapu realizace parku jsem na magistrátu od loňského roku řešil několikrát. K ničemu to nevedlo. Dále bych rád podotkl, že ohledně případné následné údržby parku nás ani Dolní Počernice hlavní město ještě vůbec nekontaktovalo a že paní radní Plamínkovou zmiňované hřiště nebylo vůbec součástí zadávací dokumentace veřejné zakázky. Financování z fondů EU by mělo být výhodou, a nikoliv překážkou pro dokončení,“ uzavírá starosta. **(red)**

Vizualizace: archiv MHMP